

# 小区树木挂上“身份证牌”

全部信息扫码可知

本报讯(记者 李涛 文/摄)树上挂了带有二维码的卡片,拿手机一扫,能知晓树木名称、习性、科属等相关信息。3月24日,光华街59号院的物业人员,给百余棵树木悬挂了这种“身份证”,非常实用,受到居民称赞。

小区原有不少树木,入春后又新栽植了一批。新

城社区网格员孙洁在巡查中注意到一个现象,常有人站在树旁看半天,却叫不上名字。也有孩子好奇发问,家长却说错了树种,给孩子造成误导。网格员把这个情况反馈给物业,希望增加识别牌。物业马上根据栽种时登记的树木信息,找人设计,后逐一悬挂。“瞧,这是海棠树,性喜阳光,属于

乔木,高可达8米,树体强健容易管理……”带4岁女儿在院里玩耍的陈女士,扫码后,把相关的树木信息念给孩子听。

物业相关负责人介绍,挂上“身份证”,方便居民认识树木,也能提高大家爱护树木的意识。另外,了解树木的习性后,居民也可以监督物业的日常养护。



## 粗心司机忘锁车 网格员耐心守护

本报讯(记者 韩睿)路边停放的一辆轿车未上锁,车内还有贵重物品,巡查发现这个情况后,大东关街南社区网格员不敢离开,一面联系车主,一面在现场守护,直到对方匆匆赶来。

3月24日上午9时,网格员赵慧涛巡查至大东关街36号太铁花园小区附近的道路时,一辆停靠在路边的白色轿车引起了她的注意,只见驾驶位车门虚掩,透过同样没关严实的车窗,可见座位上散落着一个高档皮包和一条未拆封的名牌香烟,副驾驶座上还堆放着多件贵重物品。赵慧涛立即上前查看,发现车内无

人,存在不小的安全隐患。于是第一时间通过车辆预留电话联系车主,但多次拨打均无人接听。

考虑到周边人流复杂,赵慧涛一面向社区民警说明情况,一面留在现场寸步不离地守护。经过近两小时的等待,车主终于回电。原来,对方前晚因处理紧急事务,停车后只顾打电话沟通,匆忙中竟忘记锁车门,直至接到赵慧涛的电话才惊觉疏忽。

随后,王先生打车匆匆赶回现场。经清点,车内价值数万元的财物无一丢失,车主紧握赵慧涛的手连声道谢。

## 三代女性分享生活感悟

本报讯(记者 周利芳)为展现不同时代女性的风采,促进社区女性之间的交流与成长,近日,小马社区解忧室开展女性成长力量心理咨询服务活动,吸引了众多社区工作者和居民积极参与。

活动伊始,心理老师为大家呈现三代女性的不同世界:“奶奶辈——坚韧传承者”,她们用勤劳的双手撑起家庭,在艰难岁月中传递温暖与希望;“妈妈辈——开拓奋斗者”,她们在时代变革中勇敢前行,打破职业藩篱,兼顾事业与家庭;“女儿辈——创新

追梦者”,她们在新时代浪潮中乘风破浪,用创新思维和多元技能书写属于自己的精彩人生。

随后的交流环节,不同年龄段的女性纷纷上台,分享自己的故事与感悟。年过六旬的李阿姨动情回忆:“年轻时为了让孩子有口饱饭吃,再苦再累也咬牙坚持下来了……”她的声音虽平静,却让台下听众红了眼眶。

几位职场妈妈则你一言我一语地讨论如何平衡家庭与事业,引得大家频频点头。而年轻女孩们的畅谈更是点燃了全场的热情,

“我想成为一名设计师,把传统文化融入现代生活!”她们的梦想如春风拂面,让人感受到扑面而来的青春活力。

## 生日祝福 结婚启事

张玉祥先生 殷淑婷女士

于公历2025年3月14日正式结为夫妇,拟定于2025年6月14日举行结婚典礼,愿平安喜乐,一生一世;誓一朝执手,百年同度。特此登报,敬告亲友,亦作留念。



祝张玉祥先生生日快乐所念皆所愿

## 海鲜快递送错地 众人接力帮送回

本报讯(记者 李涛)3月22日,因快递小哥一时疏忽,居民也未核对信息,误收了邻居的快递。包裹里是冷冻的海鲜,天气转暖,很容易解冻变质。发现后,居民找来冰袋为海鲜“保鲜”,并委托网格员及时联系邻居。

当天中午,九院东路5号院的居民凌女士收到一件快递,快递小哥急着送其他包裹,等她签收后便匆匆离开。

而凌女士由于忙着照看孩子和做饭,没有细看包裹信息,便直接拿回了家。

拆开包裹后,凌女士才发现收件人信息并非自己,显然是送错了。包裹上的收件地址是该小区4号楼5单元,而凌女士住在5号楼5单元。由于电话号码和姓名被隐藏,无法确定是哪位邻居。无奈之下,凌女士向苹果苑社区网格员杨霞求助。

网格员根据包装上的信息,联系了附近的快递网点,并提供了快递单号。十几分钟后,快递小哥返回小区,将包裹归还给了邻居李女士。

李女士看到包裹外面用胶带绑了好几个冰袋,非常感动,特意在业主群里向凌女士和网格员道谢。

事后,网格员在群里提醒居民:收快递时,一定要先核对信息再签收。

## 玻璃开裂 格格处置

本报讯(记者 郭晓华)一家婚纱店的三楼窗户玻璃开裂,存在高空坠物风险。3月24日,开南社区网格员在巡查中发现情况后,立即采取行动,设置警戒线并协助更换玻璃,及时消除了隐患。

开南社区网格员王锵在例

行巡查中发现,辖区内苏沐婚纱店三楼外窗玻璃出现开裂,部分玻璃碎片已掉落,存在高空坠物安全隐患。

发现隐患后,王锵立即行动,第一时间告知婚纱店店员并说明情况,同时现场指挥行人避让,拉起警戒线,并配合维

修人员更换开裂窗户,及时消除安全隐患,有效避免高空坠物事件发生,保障了居民的“头顶安全”。

社区负责人表示,下一步,社区将进一步加强安全巡查力度,切实消除各类安全隐患,提升居民生活安全感。

## 施肥引来蚊蝇 社区依法劝导

本报讯(记者 韩睿 文/摄)居民白大爷在楼下种花、种菜,施肥散发的臭味引来大量蚊蝇臭虫,一楼居民不堪其扰,向机床东社区反映。网格员赶到后,以法律为依据,以情理为引导,最终白大爷转移了自己的“花菜池”。

3月23日上午,敦化南巷1号院3号楼一楼的段女士向机床东社区网格员陈倩反映,楼上邻居白大爷在她家阳台下方种花、种菜。施肥时散发的恶臭气味招来了大量苍蝇、蚊子、臭虫等,严重影响了段女士及其家人的正常生活。为此,两家多次发生矛盾,但问题始终未能得到解决。如今,段女士见白大爷又开始种植,无奈之下只好向网格员寻求帮助。

陈倩接到求助后,立即前往现场调查。在了解具体情况后,她与白大爷进行了耐心沟通,并引用民法典第288条展开劝导:“不动产的相邻权利



人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系。”

陈倩对白大爷说,其行为严重影响了邻居的生活,从法律和情理的角度看都是不合适的。同时,她也将段女士的困扰和苦恼告知,建议白大爷将花草和蔬菜转移到不影响其他居民生活的地方。

白大爷在听了陈倩的劝解后开始认真反思,逐渐认识到自己的行为不当。随后,在网格员的帮助下,白大爷将花草和蔬菜转移到小区一个不起眼的角落。一场邻里纠纷得到了圆满解决,居民纷纷点赞。

网格网事